

“Nous sommes en Espagne!”

Se ha visto expuesta en las páginas de los grandes rotativos franceses e ingleses las tesis que respecto al problema de Tánger mantienen las respectivas cancillerías. Últimamente hasta los diarios italianos, haciéndose eco del punto de vista del Gobierno de Mussolini, han expuesto la tesis italiana, favorable a la libre comunicación del Estrecho como base de la política de favorecimiento de la emigración italiana al Sudamérica. Todos los interesados en esta magna cuestión que suscitó un día Alemania, han dicho su opinión, verdadera o disimulada, pero opinión al fin: todos, menos España, quien sabe si por el hecho de no tener ninguna. Ni el Gobierno se ha cuidado de crearla, ni los grupos que se llaman africanistas han sabido sustituir la omisión del Gobierno. La prensa madrileña se ha contentado en estampar la frase simplista “Tánger para España”, como corolario de los derechos históricos, sin pensar que, hoy por hoy, muy por encima de éstos pesen los intereses económicos ligados íntimamente con los estratégicos.

Nada tiene, pues, de extraño que los representantes diplomáticos españoles que han concurrido a la Conferencia de Londres se hayan limitado al papel de oyentes de los diplomáticos ingleses y franceses, que han sostenido las tesis de sus Gobiernos con una energía tal, que no podía menos de producir el aplazamiento de las resoluciones definitivas. Las respectivas cancillerías alcanzaron los más finos y sagaces diplomáticos, como nocedores del problema por haberlo vivido en contacto con la realidad tangerina, y esta circunstancia ha producido el efecto de crear en torno de la Conferencia un verdadero estado de opinión y un ambiente de publicidad a la discusión, haciendo que el gran público inglés y francés haya seguido la marcha de las deliberaciones con todo el interés que pone aquellas naciones en los negocios políticos nacionales.

El “Tánger para España” parecía que era bastante grito de guerra para agitar la opinión del país, produciendo el ambiente necesario para fortalecer la actitud de defensa de los intereses españoles en la Conferencia. A pesar de la importancia del problema que se debatía, fuera de las conferencias de dos o tres personalidades del grupo africanista, el silencio más absoluto, el vacío más profundo, la indiferencia, casi con aspectos de renuncia, se ha hecho alrededor del problema. Ningún gran rotativo español, de los que tienen a cada segundo la palabra “patriotismo” en la punta de la pluma, ha dedicado al interesantísimo problema de Tánger algún estudio desde los puntos de vista históricos, étnicos, estratégicos, comerciales, colonistas, o de defensa de la tesis “Tánger para España”. Es que han creído que era cosa inútil? Es que a última hora el ministerio de Estado español ha dado la orden de callar, siendo como era delicado y grave el problema planteado en términos de gravedad tal, que por sí sólo sería suficiente para hacer estallar un conflicto internacional? Es difícil llegar a saber los motivos de semejante silencio, pero es cosa indiscutible que a la representación de España le ha faltado la ayuda de la opinión española para mantener la tesis de “Tánger para España”, y que se será difícil, por no decir imposible, sustentarla en el futuro.

El alcance de este delicado problema internacional venía ancho al ministerio de Estado español. Para comprenderlo en toda su integridad era preciso poseer un conocimiento profundo de los acuerdos y Tratados del desarrollo comercial y del intercambio de Tánger y de su “interland” durante los diez u once últimos años de las evoluciones que ha sufrido la política sobre los armamentos navales de las grandes potencias después de la Conferencia de Washington; de las eventualidades internacionales en frente de la cuestión de Oriente; de la expansión del bolchevismo en la India; del crecimiento mercantil por conquista de los mercados africanos; de la dominación de los transportes internacionales, aprovechando los proyectos Tánger-Alejandro y Tánger-Dakar-Buena Esperanza.

Si se compara la tesis inglesa de la supremacía del principio de la libre utilización de los Estrechos y la tesis francesa—la verdadera—de la posesión de Tánger como clave y nexo de unión de las fuerzas navales que, por causa de su configuración geográfica ha de mantener en el Atlántico y en el Mediterráneo, con la tesis española de que España necesita Tánger para reprimir el contrabando y como garantía de paz y de orden en la zona de su Protectorado, aparece con toda su evidencia la desproporción de las alegaciones. Inglaterra, fiel a su política internacional, no consentirá nunca que una gran potencia se haga dueña del otro lado del Estrecho. Tánger, en poder del Sultán, es lo mismo que decir Tánger en poder de Francia, y, por consiguiente, la mediación del Estrecho y el atarantamiento del puerto de unión de futuras grandes líneas ferroviarias transafricanas, Francia, con perspectiva política, ve que, reducida su potencialidad naval y dislocadas sus fuerzas, la defensa del imperio colonial que posee en el África le exige la seguridad absoluta y la garantía de la libre comunicación de la metrópoli con los puertos africanos, contrarrestando la amenaza que proyecta en las aguas del gran mar interior el poder inglés, firme y escalonadamente establecido en Alejandria, en Malta y en Gibraltar.

Ante estos argumentos, ninguna fuerza puede tener las alegaciones de los derechos históricos, de la superioridad numérica de la colonia española, de la necesidad de poseer aquel puerto para prohibir el contrabando, que aducen nuestros africanistas cuando se ponen a teorizar sobre este problema. Admitiendo que fuera posible el triunfo de la tesis española, ¿pueden asegurar estos defensores de la anexión tangerina, que tenemos capacidad y honradez suficientes para presentar, ante el concierto de naciones civilizadas que conviven en Tánger, elementos administrativos, de cultura general, de instrucción, de higiene, de urbanización, bastante capaces e inteligentes para merecer el mandato internacional que nos sería conferido?

La diplomacia española ha sido siempre discreta para no desentonar en medio de una discusión como la de Londres, bastante vidriosa y delgada. De sustituir una actitud irreducible de defensa de la tesis “Tánger para España”, había motivo a esperar una negativa rotunda y cruda de las grandes potencias.

La Conferencia ha suspendido sus deliberaciones, mientras los técnicos estudian las formulas y bases para una ulterior discusión. Nadie puede atreverse a augurar cuál será el futuro plano de discusión, en la que interviene Italia como interesada en la política de la libre comunicación a través del Estrecho. Lo que puede asegurarse es que el argumento del contrabando no resistirá el más ligero análisis, por mucho que se esfuerzen los africanistas españoles.

El contrabando, si no se hace por Tánger, se hará por la costa, y si no por el interior de la zona del Protectorado. Lo que quiere decir que no se evitará nunca y, por consiguiente, que es inútil discutir y reclamar Tánger a favor de un país como España, que da diariamente ante el mundo, por culpa de las taifas políticas que la desgobernán, tantas pruebas de inmoralidad y de inepticia.

Si los colonistas y africanistas españoles se tomasen la molestia de dar una vuelta por las tierras de la frontera, desde donde escribimos estas líneas, la cara les caería de vergüenza al presenciar el abandono y la incuria en que el Estado español tiene las rutas y caminos vecinales que comunican con Francia; la instalación de las escuelas públicas en edificios ruinosos, cerca de cisternas y estercoleros; la pobreza de las barracas de las fuerzas de Carabineros distribuidas a lo largo de la frontera; la falta de fuerzas de Policía de frontera; la deficiencia de los servicios de comunicaciones ferroviarias, de teléfonos y telegrafos... y verían la necesidad de remediar tal estado de cosas antes que pensar en la adjudicación de Tánger, evitando de paso aquella sonrisa de lástima que se dibuja en los rostros de los extranjeros que visitan la Península, al ver el espectáculo de mendigos sucios, de los caminos llenos de polvo o bien de barro, de las trabas y obstáculos administrativos en las Aduanas, de las incomodidades del ferrocarril que explota el Estado, y, sobre todo, la necesidad de poner fin a aquella expresión de doblete irónico: “Nous sommes en Espagne!” con la cual les distraen los oídos así que traspasan la frontera.

R. GAY DE MONTEILES

HOTEL CUATRO NACIONES

Los señores don Miguel Gómez y don Paulino Sanz que desempeñaron los cargos de Regiseur y de maître d'hotel, respectivamente, del hotel Inglés, se han hecho cargo del hotel de las Cuatro Naciones.

Durante este mes y el próximo de septiembre abren abonos de diez comidas o almuerzos al precio de 40 pesetas, con objeto de favorecer a los que tengan sus familias de verano.

Dichos abonos serán expendidos en la dirección del hotel.


D. E. P.

Don Francisco Miquel Cubells

que falleció el 1.º del corriente mes

en la ciudad de Narbonne (Francia)
A LOS 26 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados padres don Vicente Miquel Chillida y doña Pilar Cubells Almudever, hermanos doña Pilar, don Vicente, doña Purificación, doña Amparo, doña Consuelo y don José, hermanos políticos don José Juan Dómine, doña María Gasull Alarcó, don Juan Mifsud Gandia, don Manuel y don Rafael Romani Alarcó, tíos, sobrinos y demás familia al participar a sus buenos amigos tan inesperada y sensible pérdida, suplicanles una oración por el alma del finado.

La conducción del cadáver se verificará el lunes 6 del corriente, a las once de la mañana, desde el Muelle de Tierra, núm. 15, a la calle de Santa Ana, donde se despedirá el duelo.



Preguen a Deu en caritat per l'ànima de

LA SENYORETA

Na Maria del Carme Márquez Guerrero

que morí en la vila de Pego el primer d'agost de 1923

ALS 23 ANYS D' EDAT

habent rebut els Sants Sacraments

La seua desconsolada mare Na Carme Guerrero Viñarta, el seu alfillit germà N' Eric Márquez Guerrero, tíos, cosins i demés familia participen a sos amics tan sensible pèrdua i els preguen que tinguen present en les seues oracions a la difunta, per lo que els quedaran molt agrats.

No es repartiran esquesles.

Actos patrióticos

Homenaje a Vicente Peris y a la Senyera

Con toda solemnidad se ha celebrado esta mañana el acto de descubrir la lápida rotuladora de la plaza de Vicente Peris (antes Galindo).

Ha asistido el Ayuntamiento en corporación con los representantes de los Ayuntamientos de Barcelona, Zaragoza y Palma con los maceros de dichos Municipios.

Seguidamente el secretario accidental de la Corporación, señor Casañeda, ha procedido a la lectura del acuerdo relativo al acto, descubriéndose la lápida a los acordes de la Marcha de la Ciudad.

A continuación, y en brillantes párrafos en lengua valenciana, han hecho el panegirico del patrio cuya memoria se honra, don Julio Just Jimeno y el señor Marco Miranda, primer teniente de alcalde.

El señor Just leyó unas hermosas cuartillas explicando como el Ayuntamiento, haciendo eco de indicaciones de historiadores y amantes de las glorias de Valencia, acordó cambiar el nombre de la plaza de Galindo por el de Vicente Peris.

A continuación ha hecho unas referencias a la personalidad de este caudillo popular, haciendo resaltar convenientemente el doble carácter de libertad y de valencianidad, no antagónicas ni mucho menos, que se dieron en aquel hombre que doó su sangre y su vida por su ideal.

También ha aludido al acto de homenaje a los Comuneros que se celebró en Castilla. Intentaron hacer homenaje, pero no lo hicieron. Porque los mismos que allí asistían perpetuaban los procedimientos de aquellos a quienes combatían los Comuneros.

Ha sido aplaudidísimo el señor Just.

El señor Marco Miranda, en representación del Ayuntamiento, ha pronunciado un breve y elocuente discurso, señalando la justicia del acto realizado, y pidiendo a todos los presentes simpatía para quien murió por un ideal, por un ideal de libertad. Las palabras del representante del Ayuntamiento fueron acogidas con una ovación.

Los dos oradores—casi no es necesario añadir tratándose de un acto popular—hablaron en valenciano. Es de alabar el acuerdo del Municipio o honrando la memoria de un valenciano ejemplar.

Terminado el acto la comitiva se ha trasladado al Ayuntamiento.

En el salón principal de la Alcaldía se han congregado todos los representantes de los Municipios que asisten a nuestra Feria, cambiándose fraternales conversaciones con los señores valencianos.

El señor Marco Miranda, que re presentaba al Alcalde, les ha invitado a que visitasen el Archivo, efectuando el acto.

El archivero municipal señor Boix y personal a sus órdenes les ha dado amplias y detenidas explicaciones sobre los históricos recuerdos que se custodian en el Archivo municipal.

Los comisionados han quedado gratamente impresionados de su visita a la mencionada dependencia, trasladándose después al salón consistorial, donde se ha verificado la recepción en su honor.

Ha ocupado la presidencia el señor Marco Miranda, quien, en sentidas y elocuentes palabras, les ha expresado la alegría y satisfacción que experimenta Valencia con la visita de los representantes de los Ayuntamientos hermanos, haciendo votos efusivos por que perdure y se acreciente la cordialidad que hoy reina entre dichas regiones.

El representante de Palma don Nadal Comas ha leído unas cuartillas, en las que primeramente dedica una sentida salutación a la región valenciana.

No menos elocuente y acertado ha sido el saludo expresado por el Alcalde de Zaragoza, don Bratilio Ferrández.

El síndico del Ayuntamiento de Barcelona señor Salanders, en lengua catalana y en términos oratorios brillantes y entusiastas, ha cantado un himno al regionalismo, dedicando hermosos párrafos a la gloriosa Senyera y al honroso episodio histórico de las Germanías.

En medio de la mayor cordialidad ha terminado el acto tras un breve resumen de afirmación de lo expuesto, hecho por el señor Marco Miranda.

El delegado del Ayuntamiento de Palma de Mallorca, don Nadal Comas, ha recibido el siguiente telegrama del Alcalde de aquella capital:

“Recibida atenta carta, alegrándome del éxito del viaje. Me cordiales saludos para todos ustedes. Hagan constar mi adhesión a la fiesta de la Señera, saludando al Alcalde y Ayuntamiento de Valencia y comisionados de otros Ayuntamientos.” Guillermo Forteza.”

Banco Anglo Sud Americano Limitado

CAPITAL: Más de 13 millones de libras esterlinas

CASA CENTRAL: 62 Old, Broad Street, Londres, E. C. 2.

SUCURSALES.—En Europa: Bradford, Manchester, París, Barcelona, Bilbao, Madrid, Sevilla, Valencia y Vigo.

En América: Argentina, Chile, Uruguay, Perú, México y Estados Unidos (New-York).

En Centro de América el Banco está representado por su filial

COMMERCIAL BANK OF SPANISH AMERICA LIMITED

y en Sud América por su filial

BRITISH BANK OF SOUTH AMERICA LIMITED

Apertura de cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras.—Cobro y descuento de letras y emisión de giros y órdenes telegráficas sobre la Península y extranjero.

Cartera de crédito para todos los países.—Compra y venta de valores.—Préstamos sobre valores.—Cobro y descuento de cupones.—Alquiler de cajas.—Custodia de toda clase de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

CAJA DE AHORROS.—En libreta hasta 10,000 pesetas, 3'60 por 100 anual. A plazo de 3, 6 y 12 meses, tipos convencionales.

OFICINAS EN VALENCIA: Calle de Pascual y Genis, 24; Apartado de Correos 198.—Dirección telegráfica «Estylos».

Por tierras Islámicas

El encanto de la vieja ciudad

Al salir de los zocos y entrar en el misterioso laberinto de calles solitarias nos persigue un eco del vocerío de los vendedores; de momento se siente un alivio, como cuando se sumerge uno en un baño de agua fría, al verse libre de todas aquellas estridencias. Es grande el contraste en los barrios de una población moruna; todo lo que es movimiento en los mercados, todo lo que es animación y color, se hunde en la soledad de las otras calles, en las que el silencio es mayor por este eco de ruidos que nos acompaña. Nos cruzamos con muy pocos transeúntes, y éstos ni siquiera nos miran; a fuerza de repetirse este hecho se acaba por dudar de la propia existencia. Es difícil acertar si esto será orgullo, desprecio o indiferencia en los mirros, pero resulta de ello una agradable sensación de seguridad.

Son pocas las calles que no están en cuesta y pocas las que no tienen un cobertizo como un trozo de nave conventual. A veces la casa se prolonga sobre la calle en una especie de mirador cerrado, en el que hay una pequeña reja tan solo, como un ojo vigilante; estos miradores tienen troncos de árboles por ménsulas, a menudo pintados con cal, como el resto del edificio; por cierto que no es cualidad indispensable el ser recios para desempeñar su importante papel. Los portales de medio punto, pequeños en su mayoría, recuerdan el estilo románico. En general, como todo da en diminuto, produce impresión de juguete, y éste es el encanto mayor que se desprende de la población árabe.

Hay momentos en que nos paramos extasiados, como si hubiéramos descubierto el lugar donde se desarrolló un cuento leído en la infancia. Es un placer nuevo, algo que no puede describirse; todo un mundo de fantasía se convierte en realidad, y como el recuerdo es vago, al irlo afirmando los objetos, nos parece que hemos vivido en una época feliz en alguna de estas calles que ha perdido algo de su luz; una cosa parecida a lo que se ha operado en nuestro espíritu. La misma sombra que cae sobre nosotros ha caído sobre la ciudad.

Al entrar una mujer en una casa la detiene un moro, que la ha conocido a pesar del lienzo con que cubre el rostro; sus manos se juntan y luego cada cual la lleva al corazón y besa el pulgar; es el saludo entre ellos. Mientras dura la conversación tiene el rostro del hombre tal expresión de dulzura infantil, que hace increíbles todas las leyendas de crueldad de la raza. Solo en los huertos de Galilea hemos visto aparecer esta sonrisa al leer la Biblia, y que lejana está de ella nuestra civilización! También a través del velo se ve la sonrisa de la mora; es el reflejo de la otra, pero aun más dulce y suave, como luna que recibe la luz del sol. Los miramos con cierta envidia, como seres más puros que nosotros, más cercanos a la verdad y más dignos del perdido Paraíso, imposible ya de hallar hoy en ninguna parte.

En lo alto de una calle en cuesta, cerrándola, hay un portal y en él unas mujeres descubiertas. Para que no se cubran no dirigimos la vista hacia allí, o lo hacemos disimuladamente. Bien claro se ve que hablan de nosotros, porque nos señalan, pero estamos decididos a no mirar para que no desaparezca la visión; pero ellas no están conformes con nuestra actitud porque gritan más y hacen mayores esfuerzos por llamarnos la atención. Tienen ganas de bromas. Al fin miramos desearadamente, y entonces, entre grandes risas, se atrópellan todas por meterse dentro de la casa. Una vieja parece reprimirse desde el portal inmediato por su juego inocente; va muy tapada y dan ganas de decirle que no pase calor por nosotros.

Ha quedado la calle solitaria; al cabo de un rato se asoma una de las mujeres para ver si han desaparecido los curiosos, pero como aun estamos en el mismo sitio, se esconde rápidamente.

Tanto en Noruega como en Argel

la, la mujer está partida por el mismo denominador. Con todas las libertades imaginables y sin ninguna de ellas, su espíritu será siempre como una graciosa, juguetona e inquieta mariposa blanca.

Esperamos un buen rato más, pero la calle sigue sombría y solitaria. Por los escalones de un sordido callejón hay media docena de niños, completamente desnudos, jugando; uno de ellos es rubio con ojos azules, los otros son morenos, pero excepto uno de ellos, todos son como los nuestros, como los franceses, como los ingleses... Tal vez son de una raza cansada, dormida, pero no de una raza inferior. Causa horror verles jugar entre tanta suciedad; es como si estuvieran junto a un abismo, y es extraño que la nación dominadora y civilizada no haya advertido esto. Está bien lo de conservar la ciudad indígena, según sus usos y tradiciones; es de agradecer que no se destruya absurda y estupidamente el carácter, pero el pueblo conquistado debe recibir algún rayo de la luz benéfica de la civilización universal. No se comprende cómo junto a unos elegantes bulevares franceses hay esta roña; no se comprende cómo tanta suciedad no llena de inquietud a la población europea; no se comprende si no se ha visto Marsella...

Es tanta la abundancia de moscas, que cuando avanzamos nos tropiezan en el rostro; los niños las tienen pegadas a los ojos y a la boca, pero no parece que les molesten. Bajamos de prisa los escalones porque en esta calle están martirizados todos los sentidos, y nos tropezamos con una mora que sube y que no habíamos visto; es una vieja que nos envuelve en una mirada de odio; luego coge de la mano a uno de los niños violentamente y desciende la calle ante nosotros. Al doblar la esquina nos vuelve a mirar despreciativamente.

¿Por qué? En nada la hemos ofendido; a no ser que haya adivinado nuestros pensamientos y le haya molestado nuestra compasión. Iba descubierta, y su rostro, lleno de arrugas, era una cosa horrible. En ninguna parte producen las viejas esta sensación de disgusto y hasta de miedo; no parecen seres humanos. Como al llegar nosotros al extremo de la calle ha desaparecido, nos parece cosa de encantamiento.

Frente al hediondo callejón abre sus puertas un antiguo palacio lleno de rejillas con celosías; solo llama la atención por ser un edificio más grande que los otros y tener más ancho su portal. Dentro habrá columnas de mármol, zócalos de azulejos, arcos labrados, dorados artesonados, tapices, divanes, puertas talladas, arañas de cristal, lechos con damascos, cascadas de seda que caerán de los techos... Aquí, junto a las mayores miserias, se levanta la mansión de un sér feliz sin otro pensamiento que el proporcionarse comodidades y placeres; restos del mundo medieval refugiado en África, inmovible a todos los vientos.

Los grandes palacios siempre se edificaron sobre la miseria y los sótanos la ignorancia. Cuantas más lágrimas causan mayor es su brillo. El pueblo árabe sueña con estos palacios; en su imaginación los construye hasta con piedras preciosas; nunca piensa en la injusticia y la desigualdad que significan; poseer uno es la mayor felicidad en la tierra; donde está el individuo, allí empieza y allí acaba el mundo.

Y meos mal que todos tienen su palacio, más o menos grande; cuando la fortuna es adversa con un poco de humo y un poco de café tumbados sobre una alfombra, se construye una Alhambra maravillosa con los variados materiales que les proporciona su poderosa fantasía oriental.

Tras una celosía del viejo palacio se oye una conversación en lengua árabe y nos miran, no cabe duda que nos miran.

¿Quién?
Daniel MARTINEZ FERRANDO
Argel julio 1923.

En el Gobierno civil

El señor Cabello Lapiedra ha recibido una comunicación del Director general de Orden público, participándole que ha acordado premiar con una cantidad en metálico al guardián de Seguridad Valentin del Barrio, que detuvo al sindicalista Cesáreo Cervera, uno de los presuntos autores del último atentado.

La huelga de transportistas sigue solucionándose, siendo muchos ya los patronos que han firmado las bases de arreglo con los obreros.

El Gobernador civil ha dispuesto se ejerza estrecha vigilancia en los Países para evitar coacciones en el caso de que se plantee la huelga.

Anuncio usted en la Correspondencia de Valencia

Por el futuro Hospital de Niños La Fiesta de la Pandereta

Van ya muy adelantados los trabajos de organización de un festival que a beneficio del futuro Hospital de Niños...

El propietario de este ameno lugar de la playa de Levante no ha reparado en el gasto con el fin de que la fiesta revista los caracteres de acontecimiento artístico...

También Mariato Benlliure modelará un busto de un niño valenciano en unas condiciones especiales...

La fiesta tendrá una parte lírica, muy propia del título y tan amena como divertida.

Las señoras y señoritas serán obsequiadas a la entrada en Las Arenas con panderetas en miniatura...

En una palabra, que "La Fiesta de la Pandereta" será un inolvidable festivo que se celebrará en la próxima semana...

El artista Cortina, que tantas pruebas ha dado en Las Arenas de su ingenio, cooperará al festival de un modo activo y entusiasta.

En la noche de la fiesta, se celebrará un concurso de panderetas, en el que participarán los niños de la zona...

El artista Cortina, que tantas pruebas ha dado en Las Arenas de su ingenio, cooperará al festival de un modo activo y entusiasta.

En la noche de la fiesta, se celebrará un concurso de panderetas, en el que participarán los niños de la zona...

El artista Cortina, que tantas pruebas ha dado en Las Arenas de su ingenio, cooperará al festival de un modo activo y entusiasta.

EL SEÑOR D. Luis Valdivielso Torroja QUE FALLECIÓ EL DÍA 5 DE JULIO DE 1923

Méndez, Francisco, y Nello, Andrés, ambos delanteros de segunda línea, atletas completos...

Los partidos de exhibición y demostración de fútbol rugby, serán dirigidos por el presidente de la Federación Española...

Hoy, en el correo de Barcelona, han llegado a esta zona valiosos elementos deportivos...

Para mayor facilidad del público, hoy y mañana, desde las diez, estarán abiertas las taquillas del Stadium...

El Club España F. C. convoca a junta general extraordinaria para mañana domingo, a las diez de la mañana...

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que en los días 6 y siguientes de agosto próximo...

1.º Obligaciones de la línea de Alar a Santander. 4.446 Obligaciones especiales.

2.º Obligaciones de la línea de Tudela a Bilbao. 245 Obligaciones de la 1.ª serie. 590 id. de la 2.ª id.

3.º Obligaciones de la línea de Asturias, Galicia y León. 889 Obligaciones de la 1.ª hipoteca. 1.ª serie.

4.º Obligaciones de la 1.ª hipoteca. 2.ª serie. 501 Obligaciones de la 2.ª hipoteca. 344 Obligaciones de la 3.ª hipoteca.

El Consejo de Administración de esta Compañía en cumplimiento de lo estipulado en el Convenio del día 30 de abril de 1890...

HOY a las diez de la noche Grandioso festival de la jota valenciana y aragonesa

MIGUEL ASSO Y RAFAEL LERMA Jota aragonesa: CANTADORES: Joaquín Numancia, Irene Fernando, Jacinta Bartolomé...

Jota valenciana: EL U, EL U Y DOS, EL U Y DOTSE, CHÁQUERA BELLA, RAP-SODIA Y PANDERETAS.

PRECIO DE LA ENTRADA: 50 CÉNTIMOS El sitio más hermoso de Valencia

Mañana domingo, a las diez de la noche, segundo día de la fiesta de las JOTAS

MAÑANA A LAS CINCO DE LA TARDE GRAN ACONTECIMIENTO DEPORTIVO

Organizado por el GIMNÁSTICO F. C. FOOT-BALL RUGBY RUGBY

Unió Esportiva Samboiana, de Barcelona Club Natación, de Barcelona

En ambos equipos juegan doce internacionales. PRECIOS

Palcos altos... 20'00 ptas. Sillas laterales 1.ª fila... 2'00 ptas.

El tiempo es espléndido y la brisa que comenzó soplando del Noroeste salió luego al Sur.

El doctor Melo se propone mañana de pontifical en la misa solemne que se celebrará en la Colegiata de San Sebastián...

No olvide usted, si quiere pasar una noche agradable, acudir al Stadium, donde por 50 céntimos verá una gran fiesta de las Jotas valenciana...

Ha llegado el expreso de Madrid el doctor en Filosofía y Letras don Tomás García González...

Urbenuaga de Ubiña (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio.

El día 1.º del corriente, en la villa de Pego (Alicante), falleció la acaudalada señorita María del Carmel Martínez Guerrero...

Las singulares dotes de inteligencia y bondad que caracterizaban a la finada han hecho más sentida su muerte...

El señor Santuste y su distinguida familia fueron objeto de una cañonera despedida, demostración del sentimiento que ha producido su marcha de Valencia.

En los escaparates del conocido Bazar Clauselles, sito en la calle de San Vicente, hemos tenido ocasión de admirar estos días unas interesantes fotografías del nuevo laboratorio de la renombrada farmacia Gamir...

Es preciso en algunas enfermedades del tubo digestivo—procurar esotomago a quienes carecen de él—por medio de medicamentos que aumentan la secreción del jugo gástrico...

Mes de agosto. Importantes rebajas de precios en el tejido y limpiado de ropas durante el mes de agosto.

Unica y exclusivamente durante este mes. En 1.º de septiembre regirá la tarifa ordinaria.

SUCURSALES: Guerrero, 10 (antes Calabazas).—Pi y Margall, 78.—Serranos, 33.—Chapa, 82 (Grao).—Progreso, 213, travesía Amparo Guillem (Cabañal).—González Chermá, 111 (Castellón).—Talleres y despacho central: Avenida de los Aliados, 38, Valencia.

Plaza de Toros de Valencia. Esta noche, a las 10:15: Concurso de aspirantes a fenómenos 5 becerros de Santos :- 5 matadores

El formidable torero, el que causa la sensación a toda Valencia, Rafael Babiera (a) PAIPORTA, matará un hermoso becerro.

INVENTO MARAVILLOSO para devolver a los cabellos blancos su color primitivo, a los quince días de darse una loción diaria con el AGUA DE COLONIA LA CARMELA.

Automóviles y carruajes de alquiler de lujo. VILA PANDEROLA. Pizarro, 14; teléfono 371. Pascual y Genís, 12; teléfono 13.

EL GAITERO CHAMPAGNE. Agente: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 776.

LUNA PARK. Temporada de variedades.—Gran éxito de la TROUPE VICTORIA.—Espectáculo culto y moral propio para familias.

LAS ARENAS TEATRO DE VERANO. Compañía cómica-dramática dirigida por los primeros actores JOSÉ G. LEONARDO y JOAQUÍN C. CASTILLO.

NECROLOGIA. El día 1.º del corriente, en la villa de Pego (Alicante), falleció la acaudalada señorita María del Carmel Martínez Guerrero...

El día 1.º del corriente, en la villa de Pego (Alicante), falleció la acaudalada señorita María del Carmel Martínez Guerrero...

El día 1.º del corriente, en la villa de Pego (Alicante), falleció la acaudalada señorita María del Carmel Martínez Guerrero...

El día 1.º del corriente, en la villa de Pego (Alicante), falleció la acaudalada señorita María del Carmel Martínez Guerrero...

El día 1.º del corriente, en la villa de Pego (Alicante), falleció la acaudalada señorita María del Carmel Martínez Guerrero...

EL GAITERO CHAMPAGNE. Agente: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72.—Teléfono 776.

LUNA PARK. Temporada de variedades.—Gran éxito de la TROUPE VICTORIA.—Espectáculo culto y moral propio para familias.

LAS ARENAS TEATRO DE VERANO. Compañía cómica-dramática dirigida por los primeros actores JOSÉ G. LEONARDO y JOAQUÍN C. CASTILLO.

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA a cuatro pesetas docena botellas Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos.

La Feria de Julio

El colisión de la Agricultura

La nota brillante de la velada de anoche en la Feria ha constituido el colisión de las "tobilleras", que, como habíamos anunciado, se bailó en el pabellón de la Sociedad Valenciana de Agricultura.

Fue una fiesta brillante por todos conceptos, que se vio favorecida por la asistencia de las familias más distinguidas de la ciudad.

Las figuras del colisión fueron muy originales e ingeniosas, y los regalos especiales y del mejor gusto, que correspondían a las hermosas niñas a las que estaba dedicada la fiesta.

Dirigieron el baile la bellísima Carmen Berga Llorens y Vicente Santamaria Creixach, y tomaron parte en él las parejas Margarita Laumismo con José Valero, Julia Adán con Rafael Conejos, María Teresa Alonso-Gasco con Eugenio Trébor, Carmen Planells con Fernando Manzanera, Lola Gómez-Trébor con Alvaro Valero, Consuelo Gómez-Trébor con Luis de Córdova, Carmen Arnedo con Luis Guarnier, Fina Balader con Federico Alonso, Carmen Ollag con Manuel Mangano, María Castell con José Gómez de Barreda, Adela Garrigós con Teodoro Llorens, Encarnación Garrigós con Tomás Ledón, María Ibáñez con Rafael Gargallo, Guadalupe Viché con José Luis Testor, Carmen Rueda con Miguel Monllor, Fina Llorca con Fernando Jimeno, Josefina Galbani con Andrés Gargallo, Ade la Galbani con Antonio Ramón, Lola Gardiola con mister Smit y Eli Sa Salvador con Antonio Garcia.

El concierto de anoche

Con una concurrencia extraordinaria se celebró anoche en la plaza de Flores el concierto dado por la Banda Municipal de Madrid.

El programa ejecutado fue el siguiente:

Fiesta de romería, de la ópera "Mendi yán", Usandizaga; "Sigrido", selección del acto primero; Wagner; "Romanza en fa", Beethoven; "Una noche en el Monte Polado", fantasía, Monssorgsky.

La "Romanza en fa" hubo necesidad de bisarla ante los insistentes aplausos del público, sin perjuicio de que reconocamos que iba banla no debe jamás adoptar ni llevar en su repertorio obras como la que nos ocupa, escrita para solo de violín; o más que un competente músico, que si Beethoven, levantara la cabeza y conociera esta herejía, volvería a morir. Es el mejor comentario que puede hacerse.

En la última parte interpretaron: Danza de los velos de la ópera "Salomé", R. Strauss; Gran fantasía de "La Llana", Usandizaga; "Triana", de la suite Iberia, Albéniz; "Céleste Tarantelle", Gotschalk.

Fuera del programa la jota de "La Flores" y "L'entrá de la murta".

La segunda parte estuvo a cargo de la Banda Municipal de nuestra ciudad, que interpretó la suite "Roma", con gran perfección.

Las ovaciones a las bandas fueron continuas y clamorosas, como premio a su exquisita labor.

Las carreras ciclistas

El jurado que presidió las carreras celebradas en la Alameda el jueves último, ha hecho la siguiente clasificación:

Primera.—Neófitos. Dos vueltas (2.800 metros). Primero, 25 pesetas, Remigio Talens; tiempo, cinco minutos 35 segundos. Segundo, 25 pesetas, José G. I.; a tres largos. Tercero, 25 pesetas, José Sedano; a dos largos.

Segunda.—Nacional ciclista. Cuatro vueltas (5.600 metros). Primero, 200 pesetas, Juan Bautista Lloréns, de Villarreal, en nueve minutos 51 segundos; segundo, 100 pesetas, Vicente Solves, de Valencia, a dos largos; tercero, 50 pesetas, Manuel Torres, de Alicante, a una rueda.

Tercera.—Internacional motociclistas turismo. Seis vueltas (8.400 metros). Primero, 100 pesetas, Pascual Amorós, de Valencia, 10 minutos 35 segundos; segundo, 75 pesetas, Francisco Andrés, de Valencia, en 11 minutos 50 segundos.

Cuarta.—Campeonato ciclista regional, pista 1923. Cuatro vueltas (5.600 metros). Primero, 150 pesetas, Juan Bautista Lloréns, de Villarreal, nueve minutos 49 segundos; segundo, Manuel Torres, de Alicante, a dos largos. (Descalificado por la protesta de varios corredores, aprobada por controles y jurado); segundo bis, 75 pesetas, Vicente Solves, de Valencia, a una rueda; tercero, 50 pesetas, Arturo Boix, de Valencia, a un largo.

Quinta.—Campeonato local, pista 1923. Tres vueltas (4.200 metros). Primero, 100 pesetas, Vicente Solves, en siete minutos 16 segundos; segundo, 75 pesetas, Arturo Boix, a un largo; tercero, 50 pesetas, Domingo Ferris, a un largo.

Sexta.—Internacional motociclistas, fuerza libre. Ocho vueltas (11.200 metros). Primero, 200 pesetas, Vicente Solves, de Valencia; segundo, 100 pesetas, Francisco Andrés, de Valencia; tercero, 75 pesetas, Manuel Lloréns, de Villarreal, en 23 minutos 40 segundos; segundo, 200 pesetas, Vicente Solves, de Valencia, 23 minutos 43 segundos; tercero, 100 pesetas, Manuel Campos, de Valencia, 25 minutos 25 segundos.

Obsequio a los catalanes

El Conde Catalá obsequiará con un champagne de honor a la comisión de concejales del Ayuntamiento de Barcelona, cuyo acto se celebrará esta noche, a las diez, en los salones de su casa social. A dicha recepción han sido invitados también los representantes de los Ayuntamientos de Palma de Mallorca y Zaragoza, que son hoy nuestros huéspedes. El motivo del festival y cabalgata de la Senyera.

Quedan invitados todos los socios del Centre para que asistan con sus familias a dicha recepción.

Los festejos de mañana

A las cuatro y media de la tarde novillada, en la que se lidiarán ocho novillos, se de don Graciliano Pérez Tabernero y dos de don Anastasio Martín, por los diestros Morenito de Zaragoza, Sois (Mexicano), Roi dan y Martiño.

A las cinco de la tarde segundo partido de foot-ball rugby en el Stadium.

A las diez de la noche gran fiesta de las Jotas valenciana y aragonesa en el Stadium, tomando parte valiosos elementos. Variación en los cantos y bailes.

A las diez de la noche gran concierto en los Viveros Municipales por la agrupación coral "La Valentina".

A las doce de la noche octavo castillo de fuegos artificiales.

La Cabaigata

Aunque estaba anunciada para las cuatro de la tarde, no ha salido hasta las cinco y media, por deficiencias en la organización.

Esta se ha verificado en el Instituto General, en vez de la plaza de Flores, para no entorpecer el espectáculo taurino de esta noche.

Los carros han formado frente a dicho centro de enseñanza, y vistos en la calle algunos de ellos, han resultado raquíticos, a juicio del público, que por tratarse de una idea tan rica, esperaba más grandiosidad en la construcción de las carrozas.

De éstas ha llamado mucho la atención la parte decorada de las de Benedicto, hecho por el maestro en arte pictórico, Enrique Guillot.

La parte musical ha estado a cargo de las bandas de la Cruz Cubierta, Foyos, Torreute, Rafael Buñol, Benmacllet y la Artística.

Al frente de la cabaigata iban los clarines y timbales de la ciudad.

El programa del lunes

A las seis de la tarde gran Batalla de Flores en el paseo de la Alameda.

Los premios concedidos para dicho festejo, son: De su majestad el Rey, su alteza la Infanta Isabel, excelentes señores Capitán general, Gobernador civil, Alcalde, presidente de la Diputación, comandante de Marina y de los señores presidentes del Ateneo Mercantil, Real Automóvil Club, Cámara de Comercio, Unión Gremial y otras sociedades.

A la una de la madrugada, concurso de tracas y fuegos aéreos, a cargo de los pirotécnicos José García, de Cullera; Antonio Caballer, de Moncada; Basilio Más, de Alfara; Juan Hernández, de Alcácer; Manuel Martínez, de Benimámet; Antonio Martí, de Pedralva; Vicente Caballer, de Godella; Luis Bronchu, de Godella; Vicente Pico, de Valencia; y Juan Bautista Faubel, de Liria.

Firma regia

Presidencia.—Admitiendo la renuncia del cargo de consejero de Estado a don José Gómez Acebo, marqués de Cortina.

Idem nombrando para sustituirle, como ex ministro de Marina que le corresponde, a don Mariano Ordóñez.

Marina.—Ascendiendo al empleo de contraalmirante, en situación de reserva, al capitán de navío don Luis Cruz Fresno.

Ascendiendo a teniente auditor de tercera clase a los de cuarta don Fernando Frigoso, don Gerardo González Vela, don Rafael Hernández Ros y don Fernando Querol.

Proponiendo recompensas a favor del coronel de Artillería de la Arma don Luis Bustamante de la Rocha.

Real decreto regulando el modo de reclamar y percibir haberes las clases de infantería de Marina.

Guerra.—Promoviendo al empleo de general de división al brigadier don Enrique Marz y nombrándole general de la séptima división.

Nombrando general de la segunda brigada a don Germán Gil Yuste.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel don Francisco Ruiz del Portal.

Idem a general de brigada al coronel don Enrique Cano Ortega.

Proponiendo la concesión del empleo inmediato al teniente coronel de Estado Mayor don José Sánchez Ocaña y capitán don Ricardo Raga, por méritos de campaña.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la Comandancia de Ceuta a don Rafael Torres Marvía.

Nombrando para mandar a los cazadores de Lusitania número 12 al coronel señor Núñez del Prado.

Concediendo la cruz de San Her-

En la Diputación provincial

Esta mañana se han constituido las siguientes comisiones:

Gobernación: Presidente, señor Coude de Villamar.

Hacienda: Presidente, señor Alcalá.

Fomento: Presidente, señor Roger Rubio.

Intereses agrícolas: Presidente, señor Ausina.

El presidente de la Diputación, señor Serrano, ha seguido hoy recibiendo visitas de personalidades, felicitándole por su designación para el cargo.

En la Casa de la Ciudad

Por haberse reproducido el catarro bronquial que padecía, el Alcalde se ha visto hoy precisado a guardar cama, despatchando en su domicilio los asuntos más urgentes.

Con objeto de dar cumplimiento a un servicio ordenado por la superioridad, esta Alcaldía ruega a los patronos o administradores de las fundaciones particulares benéfico-docentes, comparezcan en la Secretaría municipal, negociado de Instrucción pública, a la mayor brevedad, con objeto de facilitar determinados antecedentes que interesa el ilustrísimo señor subsecretario del ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes.

Telégrafo y Teléfono

MADRID

El despacho oficial de Marruecos

El alto comisario telegrafía lo siguiente:

"Sin novedad en todos los territorios.

Durante la conducción de material desde Monte Arruit a la avanzadilla número 1, fué arrollado por un carro, al evistar ser atropellado por una máquina del ferrocarril, el teniente del batallón de Almansa José Taurmurguro Espinosa, que resultó con heridas graves, y con otras de escasa importancia el soldado José Espartero."

El convenio con Bélgica

La comisión de Aranceles y Valoraciones ha dictaminado favorablemente el proyecto de Convenio comercial con Bélgica.

Ha votado en contra el vizconde de Cusó, único vocal catalán presente, secundado por don Salvador Canals.

No han asistido los vocales de la industria bilbaína, ni de la agricultura.

Este Convenio es muy parecido al que tenemos con Inglaterra.

A propósito de esto se ha promovido un vivo incidente entre el subsecretario de Hacienda, que presidió la sesión, y el señor Cusó, porque el primero aseguraba, en contestación a una pregunta previa del segundo, que el Gobierno está autorizado para aprobar el Convenio con Bélgica, mientras el señor Cusó decía que no debía estar tan claro, por cuanto él sustentaba que el propio Gobierno consultó al Consejo de Estado sobre si el Tratado con Inglaterra y otros debían ir a la sanción del Parlamento.

Tal se ha podido apreciar que el señor Cusó estaba en lo cierto y que existía la consulta de un Gobierno anterior y el informe del Consejo de Estado en el sentido de que el Tratado con Inglaterra debía ir al Parlamento, que el señor Cusó ha sostenido la doctrina de que debían ir todos los que tenga algo más en cual quier suerte de concesiones que requieran en menos del 20 por 100.

En la propia reunión se ha resuelto, con el voto en contra de los señores Cusó y Canals, que se extienda a Túnez los beneficios del Tratado con Francia, y a requerimiento del representante del Fomento del Trabajo Nacional, el director general de Aduanas ha prometido hacer todo lo necesario para que la Junta pueda estudiar cuanto antes el resultado de los Tratados en vigor, cumpliendo un precepto del reglamento interior del mismo.

En el Tratado con Bélgica se conceden 27 partidas con derechos nuevos. Se consolidan 32; se otorgan otras 124, con rebajas, como Francia e Inglaterra, y se les concede además 101 partidas de las de categoría más favorecida, dadas a Inglaterra y Francia.

Finalmente, como cláusula de nación más favorecida, 202 partidas que aún no se habían tratado con ningún país.

El vizconde de Cusó ha propuesto que no se concedieran las rebajas proyectadas para Bélgica en los tejidos de algodón, lana y seda, las pieles curtidas, vidrios sin teñir, urtiña y maquinaria.

La situación política

Preocupaba la actitud del señor Gasset, señalada en "El Imparcial" en el artículo que había inspirado.

El señor Gasset no se allanaba a las reducciones del señor Villanueva, abandonando antes el ministerio y facilitando una nota oficiosa justificativa de su salida.

Las últimas gestiones del marqués de Alhucemas parece que han conveido al señor Villanueva de que se debe aplazar el planteamiento de la cuestión económica, hasta que en diversos Consejos se adopte acuerdo en el problema de Marruecos.

De esta forma, si quiere salir del ministerio el señor Alba, no podrá apoyarse en la actitud del señor Gasset.

El marqués de Alhucemas se ha entrevistado también con el ministro de Estado, suponiéndose que le dio cuenta de su propósito de antepuesto el estudio del problema de Marruecos a la continuación del examen de la situación económica.

Esto ha acabado por ahora con los rumores de crisis.

Se suspende la salida de tropas

En la orden de la plaza se ha publicado una disposición del ministro de la Guerra, diciendo que hasta nuevo aviso se suspende la salida de tropas que debían ir a cubrir bajas en Africa.

Agrega que los individuos que están con permiso seguirán disfrutándolo, pero preparados siempre para cualquier contingencia.

Firma regia

Presidencia.—Admitiendo la renuncia del cargo de consejero de Estado a don José Gómez Acebo, marqués de Cortina.

Idem nombrando para sustituirle, como ex ministro de Marina que le corresponde, a don Mariano Ordóñez.

Marina.—Ascendiendo al empleo de contraalmirante, en situación de reserva, al capitán de navío don Luis Cruz Fresno.

Ascendiendo a teniente auditor de tercera clase a los de cuarta don Fernando Frigoso, don Gerardo González Vela, don Rafael Hernández Ros y don Fernando Querol.

Proponiendo recompensas a favor del coronel de Artillería de la Arma don Luis Bustamante de la Rocha.

Real decreto regulando el modo de reclamar y percibir haberes las clases de infantería de Marina.

Guerra.—Promoviendo al empleo de general de división al brigadier don Enrique Marz y nombrándole general de la séptima división.

Nombrando general de la segunda brigada a don Germán Gil Yuste.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel don Francisco Ruiz del Portal.

Idem a general de brigada al coronel don Enrique Cano Ortega.

Proponiendo la concesión del empleo inmediato al teniente coronel de Estado Mayor don José Sánchez Ocaña y capitán don Ricardo Raga, por méritos de campaña.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la Comandancia de Ceuta a don Rafael Torres Marvía.

Nombrando para mandar a los cazadores de Lusitania número 12 al coronel señor Núñez del Prado.

Concediendo la cruz de San Her-

La situación política

El ministro de la Guerra recibió la visita de general Aznar, con quien conferenció durante una hora.

Preguntado el general Aizpuri por conducto del jefe del gabinete de prensa, manifestó que la visita había sido de mera cortesía.

La entrevista fué objeto de vivos comentarios, suponiéndose muchos reacios a los propósitos del supuesto avance sobre Alhucemas, para el cual había visitado antes el ministro de la Guerra al de Marina.

Noicia desmentida

En el ministerio de la Guerra ha sido desmentida la noticia de haberse negado documentos a la comisión parlamentaria sobre Responsabilidades.

"Por el contrario—dijeron,—en breve le serán facilitados cuantos documentos tiene solicitados."

Cortesía

Visitaron esta mañana al ministro de la Guerra los generales señores Sanjurjo, Serra, Torres y Marvía.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno significó esta mañana a los periodistas que le visitaron en su despacho oficial, que carecía de noticias.

"Ya ha sido repartida entre los ministros, para que la estudien, la Memoria del alto comisario, señor Silvela.

Mañana pasará el día en el campo."

Un periodista le dijo: "Los periódicos dicen que va re-

La huelga bancaria

Los directores de los Bancos que consideran ilegal la medida del boicoteo, han dirigido una carta al ministro denunciando las bases de trabajo aprobadas.

Durante la madrugada, un grupo de huelguistas recorrió varias calles, apedreando el Banco Germánico.

Acudió la Policía y detuvo a José Forzeza y José Avales, conduciéndolos a la Comisaría.

Resultaron ser empleados de Banca.

Otros grupos apedrearon los Bancos de Bilbao y London.

La junta Patronal ha acordado pedir la intervención directa en el conflicto, o la designación de árbitros.

En el Banco Río de la Plata se hallan casi normalizados los servicios.

Los empleados que se hallaban con licencia se han reintegrado a sus puestos.

Parece que ante la gravedad de las circunstancias, se piensa pedir al Gobierno la aplicación del artículo 955 del Código de Comercio, sobre suspensión de plazos en las operaciones mercantiles.—Mencheta.

La "Gaceta"

Publica las disposiciones siguientes:

Disponiendo que don José Landeche, jefe de las oficinas españolas de la Sociedad de las Naciones, continúe sus servicios en la sección Colonial del ministerio, como ordenador general de pagos.

Idem que don José Pérez, consejero de la embajada en Berlín, pase a continuar sus servicios como jefe de las oficinas de la Sociedad de las Naciones.

Idem que don Juan Cárdenas, consejero de la embajada de Washington, pase a la embajada de Berlín.

Idem que don Manuel Gómez Barzabalana, ministro residente, cesante, pase a prestar sus servicios como consejero a la embajada de Washington.

Ascendiendo a don Jerónimo Valdés, enviado extraordinario de primera clase, y destinándole a la legación de Méjico.

Idem a don Cristóbal García Loyola, enviado extraordinario, a ministro plenipotenciario de segunda clase.

Idem a don Luis Pedrosa, ministro residente, a la legación de Stockholm.

Disposiciones de Guerra

El "Diario Oficial del Ministerio de la Guerra" inserta las siguientes:

Nombrando ayudante de campo del brigadier don Carlos Pérez al comandante de Artillería don Salvador Ordóñez.

Nombrando el tribunal de oposiciones para ingreso en el cuerpo de Veterinaria militar, en la siguiente forma:

Presidente, don José Seijo, y vocales don Manuel Tejedor, don Norberto Ibañero, don Fernando Reig, don Antonio Moreno, don Ernesto García y don Gregorio López.—Mencheta.

En Gobernación

El duque de Almodóvar manifestó a los periodistas que el Director general de Seguridad le había dicho que en los Bancos había entrado la mayor parte del personal, y que de las sucursales se habían enviado 350 empleados.

Añadió que huelga sin ambiente, es huelga perdida.

Manifestó que un grupo de empleados de Banca y Boja intentó ejercer coacciones en la calle de Sevilla.

Fueron detenidos 14 de los que formaban dicho grupo, siendo puestos a disposición del juzgado de guardia.

Desmintió la noticia relativa a que se había declarado en Bilbao la huelga general.

También consideró inexacta otra noticia afirmando que el Gobernador de Barcelona había escrito una carta a las empresas de espectáculos prohibiéndoles la publicidad en "El Diluvio".

Armoría ministerial

Parece que se señala mejoría en la situación política por haber transitado el señor Villanueva y los demás ministros en sus puntos de vista acerca del problema económico.

El ministro de la Guerra y el señor Alba han celebrado una extensa conferencia acerca de la cuestión de Marruecos, coincidiendo en sus apreciaciones.

En el Consejo del lunes presentarán sus conclusiones ambos ministros.

Lo de Alhucemas

Se comenta el artículo de "El Financiero", periódico del señor Sánchez de Toca, afirmando rotundamente, y aunque lo desmintieron las informaciones oficiales, que antes de septiembre habremos ocupado Alhucemas y que la operación se efectuará en dos etapas.

regreso de Benavente

Esta mañana, en el rápido de Santander, ha llegado Benavente a Madrid.

En la estación ha sido recibido por el Alcalde y tres concejales, representación de la Diputación provincial, Asociación de la Prensa, Circular Mercantil y numerosos amigos.

Al apearse Benavente del vagón ha sido saludado con una nutrida salva de aplausos.

El Alcalde se ha adelantado para darle la bienvenida en nombre de Madrid, declarando que éste se sentía orgulloso de haberle nombrado hijo benavente.

Benavente ha contestado en sentidas frases, agradeciendo el saludo, y luego ha conversado con periodistas y amigos, mostrándose satisfecho del viaje, de las atenciones recibidas en Santander y acogida que le dispensaron los Reyes.

Añadió que el próximo año tenía el propósito de volver a América.

En el auto del Alcalde ha sido conducido a su domicilio.

Los Intoxicados

Mejoran los intoxicados en el menester de Juan.

El general Berenguer

Dicen de Fuenteserrada, donde veraneaba, que el general Berenguer ha recibido una comunicación del presidente de la comisión parlamentaria de Responsabilidades rogándole que informe ante ella.

El general Berenguer ha ofrecido informar en la próxima semana.

De Meilla

Meilla.—Siguen recibiendo impresiones contradictorias del campo enemigo.

Las últimas noticias señalan la concentración de una harka importante.

Ha llegado artillería a Tauriat.—Mencheta.

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor auxiliar de Tecnología textil de la Escuela Industrial de Alcoy don José Blanco Cabet.

Conferencia

El señor Alba ha recibido la visita del representante de Colombia.

Los Tratados comerciales

Se reunió la Junta de Aranceles y Valoraciones para seguir estudiando los proyectos de Convenios comerciales con Túnez y Bélgica.—Mencheta.

BARCELONA

Entierro

Barcelona.—Se efectuó el entierro de don Ignacio Sala, víctima del atentado ocurrido días pasados.

La comitiva se formó en el patio del Hospital Clínico, figurando en la presidencia parientes de la víctima.

En los centros oficiales no se tenía noticia alguna del fúnebre acto, pues la familia se hizo cargo del cadáver y dispuso el entierro, sin reclamar la intervención de las autoridades.

El cadáver recibirá sepultura en el Cementerio del Suroeste.

A declarar

Ante el juzgado del Hospital ha comparecido Angel Pestaña, director de "Solidaridad Obrera", para contestar quien era el autor de un artículo publicado el 22 del pasado, denunciado como injurioso para el Gobernador.

Pestaña manifestó que no podía decir quien era el autor del artículo, pues en aquella época no estaba al frente de "Solidaridad", por hallarse en prisiones militares.

Peticion

Los vigilantes nocturnos y partícipares han pedido al Gobernador les dé carácter de agentes de autoridad, prometiendo el Gobernador estudiarlo.

Nuevos mayordomos

Barcelona.—El jueves se celebrará en el salón de Capitanía general el acto de conferir el nombramiento de mayordomos de semana a favor de don Antonio Cuyans, don Adrián Arrey y don Manuel Rbe.

Cortesía

La Junta del Colegio de Abogados, presidida por el decano señor Hurtado, ha visitado al inspector de tribunales señor Avellán.

Sumario que se abre

Se ha dispuesto que se abra nuevamente el sumario por muerte de Salvador Seguí (Noy del Sucre).

Normalidad

Hoy han entrado al trabajo todos los empleados del Banco del Río de la Plata, trabajando en los demás con toda normalidad.—Joaniquel.

PROVINCIAS

Excalcafe asesinado

Granada.—En el pueblo de Hutor ha sido asesinado el excalcafe conseredor don Francisco Aylón.

Se ignoran detalles del hecho.

Hay quien supone que le ha matado un concejal por cuestiones políticas.—Mencheta.

Romanones.—El infante don Carlos.—Banquete

San Sebastián.—Los periodistas hablamos con el conde de Romanones en Hendaya.

Se negó a hacer declaraciones sobre Marruecos.

Afirmó que en breve quedaría resuelto dicho problema.

Llegó el infante don Carlos, quien recibió por la Reina doña Cristina, Infantes y autoridades.

El miércoles se celebrará un banquete en honor del exministro monsieur Malvi, que terminada su condena de destierro, regresa a París el viernes próximo.

Alcalde agredido

Zaragoza.—En el pueblo de Tarazona un individuo agredió al Alcalde, produciéndole lesiones graves.

El agresor fué detenido.

Se ignoran detalles.—Mencheta.

AL CERRAR

A los recientes actos celebrados por la Juventud y Requeté Jaimistas de Valencia en los vecinos pueblos de Alfara del Patriarca y Manises, se unirá el de mañana en Liria, que ha de resultar, como los anteriores, grandioso.

Entre las numerosas comisiones que vitieron al grandioso apeche de Alfara, figuraban las de Madrid, Pamplona y Barcelona, y hoy, en justa correspondencia, los jaimistas del distrito VIII de Barcelona (Sans), han invitado a las ciudades de Valencia al mitin que se celebrará en Sans mañana 5 de agosto. Ante la imposibilidad de asistir representaciones legítimas de Valencia, ya que mañana, como decimos más arriba, se celebra la bendición del banderín del Requeté de Liria, se han cursado diversos telegramas al presidente del Circolo del distrito séptimo de Barcelona, concejal señor Anglada, entre otros, el de esta entidad, que dice así:

«Salvador Anglada.—Centre Tradicionalista del distrito séptimo.—Sans (Barcelona).

Agrupación Escolar Jaimista Valenciana, imposibilitada anar delegar señyor Guerau de Arellano, envia un abrac de germano al jaimis de Sans i al seu president i màrtir del Dret Tradicionalista, senyor Anglada.

¡Viva Valencia i Catalunya! ¡Viva ca el R...!—Secretari, Pere Chiari.»

Fomento del Turismo

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja.

MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almadín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la plaza de la Constitución).

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5 30 tarde a 8 noche. (Tranvías más próximos, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia).

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD (calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvías más próximos, los números 1 y 2).

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche. (Tranvía más próximo, el número 1).

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5).

MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y desuave de las 3 de la tarde hasta la puesta de sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD: Entrada mediante autorización del rectorado. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, los números 1 y 2).

TAURINAS

Para esta noche y mañana

Hoy sábado, a las 10 15 de la noche, se celebrará una becerrada con bichos de don Manuel Santos...

Mañana, a las 4 30 de la tarde, se celebrará una novillada, en la que se matarán ocho novillos...

Esta función es a beneficio del público, y aunque se lidián ocho toros, los precios son como las corrientes de se's novillos.

Fallo de un Jurado

El Jurado designado por la comisión de Nuevos Festejos para dar su parecer acerca de los toros de ayer, ha dictaminado del modo siguiente:

mento para dar su parecer acerca del toro lidiado en la corrida celebrada hoy en nuestra plaza, que reuna mejores condiciones de lidia en los tercios, señalando como digno de tener en cuenta, dejando a salvo las condiciones de peso, figura y trapío en general...

Y entre estos dos, ya clasificados como mejores a juicio del Jurado, en favor de éste, que en caso de otorgar alguna distinción, debe concedérsela al primero de los citados, que, aunque salió abanto, se fue crecendo desde la segunda vara y acabó bravo y noble.

Y para que conste, firmamos la presente en Valencia, a 3 de agosto de 1923.—José Epila, Antonio Cañero y Enrique Bohorques.

En Sagunto

Mañana se celebrará en la plaza de esta ciudad una novillada económica en la que se lidiarán cinco becerros de don Andrés Garrido, cruce de Veragua y Tamarón, que serán estoqueados por los apañados dies-

tros que tan grandioso éxito obtuvieron en la última corrida celebrada, Juan Bautista Martínez, Hortolá, y Francisco Simó, Alegrias, de Jaén.

En Alora
Corpas alcanzó un gran éxito toreando en esta plaza la primera novillada de Feria.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Domínica XI después de Pentecostés. Nuestra Señora de las Nieves, Santa Afra y Santa Noña, mártires. Misa y oficio de la Dominica, con rito semidoble y color verde, y conmemoración de la Dedicación de Santa María la Mayor en Roma.

CUARENTA HORAS.—Principian en la parroquia del Salvador y Santa Mónica. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora del Puig, Santo Cáliz.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Paciencia, en San José.

SANTOS PARA EL LUNES.—La Transfiguración de Nuestro Señor Jesucristo, San Sixto, Papa, y otros mártires. Misa y oficio de la Transfiguración del Señor, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Continúan en el Salvador y Santa Mónica. Se descubre a las cinco y media de la mañana y se reserva a las siete de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Nuestra Señora de los Desamparados.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

Cultos para mañana: El Rosario matutino, a las cinco, en San Nicolás, y pasará al convento de Santa Ursula, donde será la misa de Comunión.

En la Metropolitana, a las nueve y media, misa conventual y sermón a cargo del muy ilustre señor doctor don Romualdo Vidal, canónigo.

En las parroquias, a las diez y media, misa conventual.

En la Compañía, a las ocho y media, misa para las Congregaciones de San José y San Estanislao.

En Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio al Cora-

zón de Jesús con sermón por don Vicente Marco Garbí, párroco de Benisauá.

El turno de Reparación y desagravios corresponde a las Marias de los Sagrados de la parroquia de San Andrés.

En la iglesia de San Lorenzo (Padres Franciscanos), a las ocho y media, misa de Comunión para la Pia Unión e Infancia Antoniana con ejercicio y procesión por el interior del templo, y por la tarde a las cuatro exposición, corona, meditación y reserva.

En el Salvador y Santa Mónica, triduo a la Transfiguración del Señor, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las tres y media vísperas, completas, mártires y laudes, y a las cinco y media ejercicio del primer día con sermón por don Luis Ballester.

La colonia setabense de esta ciudad obsequiará a su Patrona la Virgen de la Seo con misa de Comunión con armonium y letanías en la parroquia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo a las ocho, invitándose especialmente a los que no puedan asistir a las solemnes fiestas que se celebran en Játiva con motivo de la canónica declaración del Patronato de la Santísima Virgen.

SUCESOS

Herido por un toro

La Guardia civil de Lombay comunicó que con motivo de celebrarse anteayer en la plaza de Toros de Alfarp una corrida, uno de los novillos que se lidiaban rompió una viga que cerraba la plaza por la parte de la calle Mayor, huyendo.

En la calle del Pozo, un vecino de 75 años, llamado Leandro Irujo Alfoño, casado, labrador, intentó detener a la res, con tan mala fortuna, que le embistió, corneándole y produciéndole una herida en la cara posterior del muslo izquierdo, lesión que le fué curada por el médico titular don José Borrás, que la calificó de pronostico reservado.

El herido fué conducido a su domicilio.

Hurto

Al vecino de Puebla de Vallbona Vicente Díaz Berlanga le hurtaron anteayer tarde, en un tren de Liria de la vía estrecha, la cartera con 250 pesetas y documentos de interés.

La Guardia civil de Paterna realizó pesquisas, no dando éstas resultado.

Amago de incendio

Próximamente las diez se iniciará un pequeño incendio en el almacén de proteccion que en la calle de la Conserva, alquería de la Campana, posee Enrique Pérez.

La explosión de una carcasa originó gran alarma en el vecindario suponiéndose que fué la causa del incendio, cuando el haberse prendido fuego a unos cohetes.

Al lugar del hecho acudieron los bomberos, sofocándolo a los pocos momentos.

Otro hurto

A Vicente Ferrer Martínez, vecino de Buñol, le sustrajeron ayer tarde a la salida de la plaza de Toros la cartera con 75 pesetas y varios documentos.

Riña

En una taberna de los poblados marítimos, próxima a la vía de Barcelona, riñeron Luis Benedito Tomás y Eugenio Abdill Micalet, resultando éste herido gravemente a causa de haberle producido varias heridas con una navaja el Benedito.

El agredido fué curado en el dispensario del Puerto.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO

UNGUENTO UNIVERSAL. LOS GRANOS-PANADIZOS. PANALES-TUMORES. GOLONDRINOS-FISTULAS. LLAGAS-ÚLCERAS-CARIES-DE LOS HUESOS-ABCESOS-ESCROFULOSOS ETC. ETC.

¡¡¡BASTANTE HA SUFRIDO USTED YA!!! Siendo tan molestos los granos, tumores, panadizos y otros abcesos flegmonosos (aunque sean de índole maligna) podrá curarlos usando unicamente el más prodigioso remedio: "UNGUENTO UNIVERSAL" que posee un gran poder antiséptico y propiedades emolientes, no igualadas por ningún preparado ni procedimiento...

SARNA. Antiséptico Marti. No lavar nunca la parte enferma. Limpia bien el pus con un trozo de lienzo seco al cambiar los parches y clavos. Pts. 075. FORM. UNGUENTO BALS. D.I.F.E.

ACCIDENTES NERVIOSOS. EPILEPSIA. convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitations, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado UNGUENTO UNIVERSAL.

SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica. Línea Antillas, Méjico, New York y Costafirme. El vapor P. de Satriástequi saldrá el 25 de agosto de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

Se alquila un gran local, propio para taller o industria, situado en el caserío de Ruzafa. Razon, calle Corset, 53, superior.

HIJO DE JOSE AGUIRRE MATIGL. Compañía Marítima del Nervión. Servicio mensual Para New-York y Habana. El nuevo y rápido vapor "Mar Caribe" saldrá sobre el 14 del próximo agosto.

Seguros Mútuos. CONTRA INCENDIOS DE EDIFICIOS EN VALENCIA. AVISO: A todos los asegurados interesa saber que, habiendo encarecido el coste de la construcción de las casas en Valencia un 200 por 100, les precisa también, con arreglo a estatutos, elevar las cantidades por que tienen asegurados sus respectivos edificios, para no sufrir perjuicios en caso de incendio.

Pozos artesanales. Se taladrarán hasta 300 metros en todo el país. Perforadores a vapor. Ptas. 100.000. Practicante. Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y uso de la ración y matriz, malos olores y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 12 a 14 pesetas, y de 6 a 7, dos pesetas. Con el pago de 12 a 14 pesetas, se incluye el medicamento, el mismo, por Daniel Navarro, Arzobispo Mayor, 22, primero.

Solares. Se venden en buen uso, sillar negro y oro, Renacimiento francés, compuesta de sofá, sillones, seis sillas, espejo y cinco cortinajes; otros muebles sencillos para salón o gabinete; dos camas dobladas, de matrimonio, mesa (s. italo), sillón y dos sillas para despacho y un espejo grande con marco de talla, negro y oro. Razon, calle de Ballesteros, 9, bajo.

Muebles. Se venden en buen uso, sillar negro y oro, Renacimiento francés, compuesta de sofá, sillones, seis sillas, espejo y cinco cortinajes; otros muebles sencillos para salón o gabinete; dos camas dobladas, de matrimonio, mesa (s. italo), sillón y dos sillas para despacho y un espejo grande con marco de talla, negro y oro. Razon, calle de Ballesteros, 9, bajo.

Compañía Trasmediterránea. Servicio fijo rápido semanal, Mediterráneo-Cantábrico. Salidas todos los sábados, de Valencia para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Gornós, Gijón, Muxel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

Muebles Bargues. Vendo a 20 pesetas muestas de noche pulimentadas de diferentes colores y con su correspondiente piedra; además camas de todas clases, sillas, aparadores, mesas de comedor, armarios y artículos plegables a verdadero precio de fábrica. Azcárraga, 37. Fábrica y Exposición, Azcárraga, 37.

Perros. Se venden, raza lobos legítimos. Calle Beas, 17, 1.º. Maderas. Fábrica de asientos y tableros de JOSE MARIA BARONA, camino de Tránsito (Poniente) 1 B, saliendo por la calle de Cuenca. Teléfono 878. Valencia.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA PACIFICO. El vapor Leon XIII saldrá de Barcelona el día 10 de agosto, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 15 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Gramófonos. Himno oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados. Discos de 10 pesetas a 6'00; cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos. Calle del Bisbe, núm. 11.

Servicio fijo bisemanal para Baleares. Salidas de Valencia todos los miércoles a las 20 horas para Ibiza y los jueves, a las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

La Prensa. AGENCIA DE ANUNCIOS DE RAFAEL BARRIOS. Carmen, 18. Teléfono 128, Madrid. Combinaciones económicas de varios periódicos. Pídanse tarifas y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.

LINEA DE VAPORES. Servicio rápido. CABO ROQUE saldrá de este puerto el día 6 de agosto, el día 8 de actual para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Admitiendo carga y pasaje. Servicio corriente. Cabo QUEJO saldrá de este puerto el día 6 de actual para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería, Cádiz, Huelva y Pasajes. Admitiendo carga y pasaje. Consignatarios en Valencia: HERNANDEZ SORR, 2, calle de San Francisco, 2, y en Cádiz: GRAO, Muelle Poniente (Carol).

LINEA DE FILIPINAS. El vapor X saldrá el día de Cádiz, el de Cartagena, el de Valencia y el de Barcelona para For-Said, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados.

Gramófonos. Himno oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados. Discos de 10 pesetas a 6'00; cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos. Calle del Bisbe, núm. 11.

LINEAS PARA FRANCIA, INGLATERRA E ITALIA. Servicios rápidos con salidas semanales. Admitiendo carga y pasaje. Para informes Representación de la Compañía en Valencia. Grao, muelle de Poniente, A. Teléfono núm. 3.968.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923. ALMANAQUE BRILLY-BAILLIERE. Agenda de Baileto. Agenda Cuatrimestral. Agenda de Boletín. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923. ALMANAQUE BRILLY-BAILLIERE. Agenda de Baileto. Agenda Cuatrimestral. Agenda de Boletín. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria.

VIAJE EXTRAORDINARIO PARA PUERTO RICO Y NEW-YORK. El vapor Reina María Cristina saldrá de este puerto el 17 del actual, admitiendo carga y pasaje de todas clases para dichos destinos.

ROUL. Angina de pecho, Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando ROUL.

APOPLEJIA (FEPIDURA) - PARALISIS. Angina de pecho, Vezes prematura y demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión. Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando ROUL.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923. ALMANAQUE BRILLY-BAILLIERE. Agenda de Baileto. Agenda Cuatrimestral. Agenda de Boletín. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923. ALMANAQUE BRILLY-BAILLIERE. Agenda de Baileto. Agenda Cuatrimestral. Agenda de Boletín. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria.

Publicaciones Bailly-Baillière para 1923. ALMANAQUE BRILLY-BAILLIERE. Agenda de Baileto. Agenda Cuatrimestral. Agenda de Boletín. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIERE, Núñez de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11. - MADRID. Y en todas las Librerías, Papelerías y Objetos de Escritorio.